

11.19  
TUESDAY  
羅馬書  
11:25-36

猶太人拒絕了福音，成為上帝的敵人，結果使你們外邦人得到益處。但是，由於上帝的選擇，又根據上帝對族長們的應許，猶太人仍然是上帝的朋友。因為上帝的選召和恩典是從不改變的。從前你們外邦人不順從上帝；現在因猶太人的不順服，你們倒得了上帝的慈愛。同樣，因為你們得了慈愛，猶太人現在不順服，為的是他們也能夠在這時候得到上帝的慈愛。上帝使全人類被囚禁在不順服當中，好對他們顯示他的慈愛。（羅馬書11:28-32）

## 超越框架的慈愛

在保羅的時代（西元1世紀），猶太人在羅馬帝國的統轄之下。羅馬是帝國首都，境內有許多不同族群的居民，教會中也有猶太人和非猶太人；此外，猶太教文化仍影響著當時的基督教群體。所以保羅的講道篇不僅要傳福音、澄清教義，也要回應族群問題。

保羅指出，上主與猶太人之間的特殊關係，使他們擁有上主不渝的選召和恩典，但現在，非猶太人因著相信耶穌基督，也有資格領受主恩。耶穌在世時被猶太人迫害，如今卻有許多非猶太人接受基督福音，所以猶太人應該再思自己與上主的關係，明白上主的愛超越了族群的框架。

在德國納粹政府當權時，許多猶太人面臨著生命危險。英國一位上班族溫頓（Nicholas Winton），暗中協助捷克斯洛伐克6百69名（多為猶太裔）兒童到英國，使這些孩子逃過了被屠殺的命運。日本駐立陶宛的外交官杉原千畝，發出2千1百多張簽證，拯救超過6千名猶太人，卻在日本受誣陷，直到以色列頒發國際義人獎項除其汙名。中國的駐奧地利大使何鳳山，也為了拯救猶太人，而曾在半年間發出至少2千張簽證。他們都是耶穌基督的追隨者，將基督超越框架的慈愛，落實在艱難處境中。

## 擁抱差異 強化族群身分認同



PCT總會原宣2019年「原宣教育事工研討會議」，出席者包括原住民各中會、族群區會的總幹事、原專工作者以及普世青年。總會原宣教育幹事Sudu Tada期盼，原宣事工能根基於對原住民的身分認同，發展出回應族人處境、為多元文化發聲的教會。（相關報導請上TCNN）

親愛的上主，每一個世代中都有祢的  
聖徒作世上的光，求祢使我們這些跟隨基  
督的人，也能與眾聖徒活在祢的國裡面。  
奉主耶穌基督的名祈求，阿們。